ЭКОНОМИКА ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 9 февраля 2023 ЧЕТВЕРГ №29 (8974)

Выходит для читателей Республики Бурятия, Республики Саха (Якутия), Забайкальского края, Камчатского края, Приморского края, Хабаровского края, Амурской области, Магаданской области, Сахалинской области, Еврейской автономной области, Чукотского автономного округа

Чебурашка еще даст бизнесу прикурить
Кто и почему отслеживает незаконное использование товарных знаков



Ударят рублем по свалкам На что направят экологические платежи в Приамурье

Газовый оптимизм Республика Саха заняла второе место в ДФО по добыче голубого топлива

Страница 19



ОФИЦИАЛЬНО

Страница 18

Парламентарии Законодательного собрания Забайкалья в первом чтении приняли проект закона о преобразовании Ононского района в муниципальный округ.

Гендиректор Агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева и губернатор Камчатского края Владимир Солодов рассмотрели предварительные итоги реализации национальной социальной инициативы в регионе, а также обсудили экологические проекты, которые могут быть реализованы при поддержке агентства в 2023 году.

визит

Официальная делегация Булганского аймака (области) Монголии во главе с губернатором Батбаяром Ариун-Эрдэнэ посетила Республику Бурятия. Гости провели ряд встреч с руководителями разных уровней, в том числе с главой республики Алексеем Цыденовым, для обсуждения сотрудничества в сферах образования, культуры, туризма и сельского хозяйства.

НАЗНАЧЕНИЕ

Наталья Щербина назначена исполняющим обязанности заместителя председателя правительства Забайкальского края—министра развития гражданского общества, муниципальных образований и молодежной политики. До этого она трудилась заместителем председателя избирательной комиссии Хабаровского края.

ЦИФРЫ

11800 тонн составит в 2023 году объем завоза социально значимых продовольственных товаров в Якутии. Из них в зимний период доставят 7200 тонн, в навигационный—4180. Авиационным транспортом завезут 460 тонн.

470 заявлений поступило на государственную регистрацию ипотеки в Чукотском автономном округе в 2022 году. Из них 250—в электронном виде, что составляет 53 процента общего числа.

232688 рублей достиг размер регионального маткапитала на детей, рожденных после 1 января 2020 года в Забайкалье. Эта сумма составляет 30 процентов федерального маткапитала. Воспользоваться льготой могут женщины при рождении (усыновлении) второго ребенка после 2018-го. Капитал увеличивается с каждым годом: на рожденного в 2019-м приходится 176084 рубля.

76,6 тысячи тонн составило в 2022 году производство свинины в Приморском крае. Это почти в 2,5 раза больше показателей 2021-го. В том числе в сельхозорганизациях произвели 71,7 тысячи тонн. Между тем еще в 2018 году в Приморье не производили свинину в промышленных масштабах.

15 дворов отремонтируют в этом году в ЕАО за счет средств дальневосточной «Единой субсидии». Общая сумма вложений—67 миллионов рублей. Больше всего—восемь—дворов комплексно благоустроят в Биробиджане.

69,3 тонны сельхозпродукции на 18,3 миллиона рублей поставили аграрии Колымы в бюджетные учреждения во втором полугодии 2022 года. План поставок на первую половину 2023 года составил 74 тонны, а размер финансирования—20,5 миллиона рублей. Средняя стоимость продукции выросла на 4,8 процента, что значительно ниже показателей инфляции.

400 детских лагерей с дневным пребыванием, труда и отдыха, а также загородных оздоровительных центров откроются летом 2023 года в Хабаровском крае. В них отдохнут свыше 72 тысяч школьников. Родители смогут получить компенсацию за отдых в оздоровительных лагерях за счет регионального бюджета. В прошлом году общий объем такого возмещения составил 56,3 миллиона рублей.

событие Петропавловск-Камчатский приступил к масштабной реновации

Страница 18

На первом плане



Фотографии нынешнего Петропавловска и визуализация будущего города различаются, как небо и земля.

Инесса Доценко, Камчатский край

равительство страны утвердило долгосрочный план комплексного социально-экономического развития Петропавловска-Камчатского. Это первый из дальне-

восточных городов, начинающих по поручению президента страны «перезагрузку».

Разработку документа для камчатской столицы вела группа экспертов, среди которых—специалисты ФАНУ «Востокгосплан» при Министерстве РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики. Руководитель института Михаил Кузнецов рассказал «РГ», как Петропавловск будет

уходить от монозависимости и менять «экономическую душу».

Михаил Евгеньевич, до недавнего времени шла речь о мастер-планах развития городов ДФО. А принят был план комплексного развития это один и тот же документ?

михаил кузнецов: Мастер-план — точка сборки всей конструк-

будет душа города, что за базовые отрасли станут наполнять его «карманы», в чем значимость города для страны вообще. Исходя из этого проясняется соотношение жилой и деловой застройки, структурирование общественных пространств, особенности транспортной системы. Комплексный план – это уже перечень мероприятий с расчетными эффектами ключевых проектов. То есть существует стратегия и существует план ее реализации. Мастер-план задает основной вектор. Комплексный план его детализирует, отвечая на вопрос: «Сколько вешать в граммах?».

ции. Он прогнозирует, какой

Мастер-планы разрабатывают 25 городов Дальнего Востока. Каждый из них, конечно, уникален. Но ведь есть и сходство, которое будет учитываться в документах?

михаил кузнецов: Помните, Лев Толстой говорил, что все счастливые семьи счастливы одинаково, а несчастливые несчастливы по-своему. У нас ситуация обратная. Дальневосточные города «несчастливы» одинаково, а «счастлив» каж-

дый по-своему. В чем общее несчастье? Это, конечно, изношенная инфраструктура ЖКХ, высокая доля аварийного жилья, а еще — скудные общественные пространства. Большей частью они плохо структурированы, как будто «набросаны» по-быстрому, без продумывания структуры и логики развития города.

У Петропавловска-Камчатского, как и у остальных «собратьев», ветхая инфраструктура, старый жилой фонд. Город живет отдельно от своего ключевого достояния—бухты и моря. От повседневной жизни отрезана промышленная береговая линия. Центр абсолютно безжизненный. Создается впечатление, что людей там нет. Очень монотонная и очень необустроенная окружающая среда. В четырехзвездочную гостиницу едешь мимо настолько старых и некрасивых домов, что жить потом в этом отеле даже как-то неудобно перед горожанами. Чтобы избежать известного криминалистам и экономистам эффекта «разбитых окон», нужно эти окна «застеклить» и сделать город привлекательным для

тема недели Хозяйства марикультуры настаивают на пересмотре правил экологической экспертизы

На пути к морским огородам

Анна Бондаренко, ДФО

Посударственную экологическую экспертизу (ГЭЭ) для предприятий пастбищной марикультуры предложили отменить. Эту инициативу рабочей группы по реализации механизма «регуляторной гильотины» в сфере рыболовства учло Минприроды РФ.

Из обнародованной на днях обновленной редакции законопроекта следует, что проводить ГЭЭ потребуется для индустриальной аквакультуры, а для пастбищной марикультуры—только в том случае, если она осуществляется в пределах особо охраняемых природных территорий и их охранных зон.

По словам председателя «Дальневосточного союза пред-

САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ

приятий марикультуры» и участника рабочей группы Романа Витязева, тема обсуждается уже несколько лет, и предприниматели очень ждут, когда новация будет оформлена законодательно.

Основные претензии компаний в том, что при проведении экспертизы не делается большой разницы между крупными производствами, действительно оказывающими негативное воздействие на окружающую среду, например, теми же угольными терминалами, и небольшими в массе своей предприятиями марикультуры, которые наносят кудаменьший ущерб природе. И он вообще минимален, уверены эксперты, когда речь идет о пастбищном выращивании объектов.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ

дателя —В данной ситуации пользовава пред- тели не знают, что им делать: то ли

ОЦЕНКА ПОТЕНЦИАЛЬНОЙ ПРОДУКТИВНОСТИ ОТРАСЛИ

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ

МАРИКУЛЬТУРЫ В РЕГИОНАХ ДФО, млн тонн

готовить документы, а это долгая и затратная процедура, то ли ждать, что экспертизу отменят. Пока все аквакультурные хозяйства, не только на Дальнем Востоке, но и в других регионах страны, —потенциальные нарушители, — говорит Роман Витязев.

Проведение ГЭЭ, включая сбор документов и работу экспертов, может занять несколько месяцев и обойтись хозяйству в кругленькую сумму — до двух миллионов рублей на один участок. В нее входит госпошлина около 500 тысяч, плюс работа проектировщиков, получение необходимых документов и согласований в различных ведомствах. В Приморском крае затраты составляют 450-600 миллионов рублей в год. При этом треть предприятий этого сектора—предприятия малого и среднего бизнеса.

ятия малого и среднего оизнеса. Роман Витязев напоминает, что они с коллегами предлагали регулятору предусмотреть различные варианты послаблений для компаний, предложения эти до сих пор актуальны. Например, разрешить объединяться нескольким участкам, находящимся в одной локации, с одинаковыми гидрологическими характеристиками, в один объект экспертизы. При этом «водные наделы» могут принадлежать как одному, так и разным пользователям.

—У нас есть проходившие ГЭЭ участки, которые находятся в одной бухте на расстоянии 500 метров друг от друга. Документы для прохождения экспертизы были идентичны, но расходы хозяйства выросли сразу в два раза. Да, бюджет получил большую сумму, но нужно учитывать и интересы предприятий, особенно в нынешний сложный период. То, что мы предлагаем, стимулировало бы пользователей проходить ГЭЭ, при этом сама процедура бы не пострадала, —уверен эксперт.

Президент Всероссийской ассоциации рыбопромышленников и сопредседатель рабочей группы Герман Зверев подчеркивает, что Россия не входит в топ-15 государств ни по объему производства аквакультуры в целом, ни по отдельным ее видам, включая марикультуру плавниковых рыб, крабов или моллюсков.

—В этой категории нашу страну обгоняют даже Тайвань и Новая Зеландия. При этом с географической точки зрения у нас есть все условия для наращивания объемов производства. Отмена требования о проведении госэкоэкспертизы для каждого рыбоводного участка позволит исправить ситуацию. Это требование остается ключевым административным барьером для развития марикультуры в России, — считаетон. •

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей Масленников, старший научный сотрудник национального научного центра морской биологии

имени Жирмунского ДВО

— Марикультура во всем мире признана отраслью, которая восстанавливает экосистемы. Понятно, что воздействие предприятий на природу есть всегда, но его нужно анализировать с помощью научных методов, а их как раз не применяют. Экспертиза сводится к анализу документов и поиску возможных нарушений в проекте. Между тем данные для научного анализа есть. В бухте Миноносок, которая входит в территорию Дальневосточного морского биосферного заповедника. 40 лет лействует хозяйство марикультуры, и никаких нарушений в экосистеме за эти годы

там не было зафиксировано.

КОРОТКО

В Хабаровске запустят производство багги

До 20 высокопроходимых тактических автовездеходов (багги) в месяц будет выпускать для нужд силовых ведомств одно из хабаровских предприятий. Под создание сборочного производства была расширена ТОР «Хабаровск». Жители региона в ходе открытого онлайн-голосования выбрали для машины название-«Ерофей», в честь русского землепроходца. Компанияпроизводитель получила сертификат соответствия Евразийского экономического союза на многоцелевой автовездеход. Закуплены необходимые материалы и оборудование, идет строительство здания для цеха металлообработки. Между тем пять опытных образцов багги уже проходят испытания на полигонах Восточного военного округа. Их готовят к отправке в зону проведения СВО. Скорость «Ерофея» по бездорожью достигает 120 километров в час, его грузоподъемность-350 килограммов.

Первая многодетная семья воспользовалась новой мерой поддержки в Приморье

Миллион рублей получила жительница Владивостока, в семье которой появился третий ребенок. Выплата направлена на частичное досрочное погашение действующего ипотечного кредита. Приморский край стал пилотным регионом Дальнего Востока, где принята эта мера поддержки многодетных. Согласно новому закону при рождении с 1 января 2023 года третьего и последующих детей их родители получат право на погашение обязательств по ипотечным жилищным кредитам за счет двух выплат—федеральной и региональной. Общая сумма как раз и составит миллион рублей.

В Якутии готовятся к разработке программного обеспечения для БПЛА

На базе технопарка «Якутия» создается лаборатория по сборке беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) и разработке программного обеспечения для них. Открытие планируется в марте. Собирать беспилотники будут в специальном цехе технопарка. Здесь же станут разрабатывать собственные модели и компоненты аппаратов. Уже сейчас на 3D-принтерах можно напечатать часть деталей БПЛА. Кстати, в конце декабря 2022 года при Якутском колледже связи и энергетики был открыт центр по управлению беспилотными аппаратами. В 2023 году обучат 300 операторов. Специалисты по беспилотникам востребованы в таких отраслях, как нефтегазодобыча, строительство, экология, логистика, сельское и лесное хозяйства.

Фестиваль «Клевая Колыма» состоится в марте

Дату популярного в Магаданской области конкурса подледного лова назначили на 4 марта. Однако на случай плохой погоды предусмотрен и альтернативный день—11 марта. Рыбаки будут соревноваться в личном и командном зачетах (трудовые коллективы) по номинациям: «Лучший рыбак», «Лучшая рыболовная бригада», «Самая яркая рыболовная бригада». Главный приз от губернатора области—снегоход. Кроме рыбацкого конкурса в магаданском парке «Маяк» пройдет развлекательная программа. Планируется провести автобусные экскурсии, выставку «Северная графика», экспозицию и продажу сувениров, различные викторины и спортивные соревнования. Будет работать гастрономическая зона с угощениями и фотозона.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте rg.ru/region/dfo

Природный парк в Приамурье оштрафовали за гибель журавлей на 1,3 млн рублей



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ХАБАРОВСК: телефон (4212) 42-16-88. E-mail: gazeta@rgfe.ru ВЛАДИВОСТОК: телефоны (423) 222-35-39, 222-34-89. E-mail: prim@rgfe.ru БЛАГОВЕЩЕНСК: телефон (4162) 59-20-65. E-mail: amur@rgfe.ru ЮЖНО-САХАЛИНСК: телефон (4242) 43-21-43. E-mail: sakhalin@rgfe.ru ЯКУТСК: телефоны (4112) 42-20-54, 924-662-24-05. E-mail: sakha@rgfe.ru

. .

Ä